

6岁的李彦洁是奇色花福利幼儿园的一名小朋友。
5月29日晚上,她发烧了,打了针。
30日早上6点多,她从床上爬了起来,坚决要求去幼儿园。因为,“洋洋老师”要来!
摸摸她的额头,确实好多了。拗不过她的妈妈和她一起来到幼儿园。

其实,对于“洋洋老师”,家长们也很期待。迎接六一的大型亲子互动游戏,不仅“洋洋老师”要来,还有和他一样的十几个志愿者都要参加,对孩子们来说,这是一次“狂欢节”! 记者 张翼飞 文/图

幼儿园里 带孩子们做游戏的 是清一色的帅哥

他们推行的“狼性教育”让孩子们变成“小狼人”



▲这就是刘洋和他的男幼师团队,或许你会奇怪,后排右三怎么是个中年人,其实他是负责这个团队的后勤人员。

带领孩子们做游戏的是清一色的帅哥

上午9点半,200多名孩子和家长在运动场上聚齐了,带领他们做游戏的不是阿姨,而是清一色身着粉红T恤衫的年轻帅哥。

站在台子最前面的,就是让这些孩子们念念不忘的“洋洋老师”。

他叫刘洋,一个阳光小伙,今年24岁。

两年前,他作为一名志愿者来到这所幼儿园时,园领导对这位幼师毕业的小伙子很欢迎,但对他提出的一些教育理念有疑惑,只是答应让他先试试。

这里的孩子,习惯了和阿姨们在一起玩,对这个突然出现的男老师,不愿搭理。

刘洋没有气馁,他的目标,是用“狼性教育”的理念,让孩子们都变成勇敢坚强、阳刚自信的“小狼人”!

“狼性教育”从做游戏开始

刘洋在郑州幼师上学的时候,班上65个同学,63个是女生,在众多红花中,他和另一片绿叶反而更加受宠。

毕业后,刘洋到一家条件优越的双语幼儿园工作。他对“男女性化”的现象深恶痛绝,推行“刚性培养”教育,效果还不错。

2010年秋季,偶然的,他走进了奇色花福利幼儿园,发现这里的男幼师更加缺失,而这里的孩子又比较特殊。

200多名孩子中,有20多个是智力障碍儿童。作为全省唯一一所推行全纳性教育的幼儿园,园方按照8:1的比例,在接收正常孩子的同时,接收部分智障儿童,使他们在融合交流中变

得聪明,让正常孩子更有爱心。

刚开始,刘洋每周抽出一个下午来这里做义务培训。他结识了几个志同道合的男幼师,大家一致同意,要对男孩子进行“狼性教育”,要像男人、有勇气,不怕失败。奇色花这样兼容并包的幼儿园,更适合开展这样的教学实验。

“狼性教育”是从做游戏开始的,让孩子们学会面对挑战、克服困难、战胜挫败。他们找来一些轮胎,除了让孩子们推着跑,还探索新玩法:如钻圈、举重、翻滚,甚至变成孩子们的超级呼啦圈……

昨天的亲子游戏中,刘洋他们利用简单的道具,让家长和孩子一起接受“腾云驾雾”

考验:

几块不同颜色的布料,长11米,宽1.2米,足够结实。家长们分成几组,将布拉起,先是做成软滑梯,从高到低倾斜,让孩子们从上面滑落,然后,又要求家长们把布拉平,变成一座“浮桥”,每个孩子必须从上面快速向前方奔跑。

这样的运动,不仅锻炼了孩子们的勇气和胆量,也增加了与家长们的亲情。

在这个游戏中,连最胆小的智障儿明明,也依靠自己成功过桥。虽然他是最后一个通过,但没有害怕。

当他成功过桥后,所有的家长和孩子都为他鼓掌喝彩。

男幼师组成了一个团队

刘洋说,在郑州,幼儿园的男幼师占比还不到1%。

他辞去了令人羡慕的工作,因为他感到郑州男幼师严重缺失,一些幼儿园虽然招聘男老师,往往是为了打着男教师的噱头,增添幼儿园的特色和影响力。

他想把男幼师做成专业化,像培训管理一样,向各个幼儿园输入先进方法和优秀人才。现在,和他有一样志向的20多个小伙子组成了“明之阳”男幼师团队,正在积极进行这方面的尝试。

他希望,首先让团队里的男幼师充满一种让孩子们喜欢和接受的“狼性”,然后通过教学,影响和带动孩子,孩子在0到6岁的性格塑造最佳时期,有一种不畏惧、不服输、不轻言放弃的精神。

刘洋说,或许有一天,他也能拥有属于自己的品牌幼儿园。

从今年1月开始,《郑州晚报》参与发起“随手送书下乡·河南行动”后,参与这起公益的热心市民越来越多。

5月26日,第五次送书下乡,我们去了杞县阳堌镇东铁岗村小学,城里的孩子和乡村的孩子一起过了六一儿童节。

首席记者 徐富盈 文/图

选在六一前送书下乡 只为让城市和乡村的孩子一起成长

热心公益的小朋友踊跃报名

5月25日,本报发出“随手送书下乡·河南行动”将前往杞县阳堌镇报道后,农科路小学的单冠鹏同学第一个报名参加。

今年3月,从淅川县送爱心字典回来后,单冠鹏写了一篇作文,呼吁同学们捐书、捐物。此次,他的同学们积极报名去东铁岗村小学。

同样参与了“淅川·爱心字典”活动的中原区外国语小学的喻海莹,用压岁钱买了7个新书包,要送

给东铁岗村小学的新朋友。

魏老师和女儿佳凝是送书下乡的铁杆粉丝。他们一家从第一次送书下乡开始,次次参与。魏老师说:“作为父母,不能安排孩子的人生道路,但至少我们可以让孩子知道什么是守望相助。”魏老师还替邻居王家惠报了名。

仅仅一天,35个座位的大巴全部被预订,以小朋友为主。

让村里唯一的失学孩子重新入学

26日早上7点多,在前进路与洛河路交叉口,满载电脑与图书的大巴出发了。10点40分,东铁岗村小学到了。

1300册书刊、120本字典和3台电脑送到教室后,大家前往辍学的王明浩家。

多次送书下乡,记者见过很多失学孩子,他们的共同点是:祸不单行、福无双至,王明浩家也不例外。

王明浩的爷爷卧床多年,他的爸爸因交通意外故去。明浩很懂事,家庭变故让妈妈承担不了他和上高中姐姐的费用,他主动要求退学。

明浩的姑姑正在劝他回学校上学,他不肯!他抱着腿坐在床上,低着头一声不吭,“随手送

书乡·河南行动”负责人赵雨虹看到,明浩泪水顺着额头默默流下,她也忍不住泪流满面,拿纸捂了嘴,躲到院内一角。

明浩妈妈从地里回来,直说对不起孩子!同来的东铁岗村小学的宋校长说:“明浩学习很优秀,辍学两个月,跟上学习进度完全没有问题。”

赵雨虹拿出200元交给明浩的妈妈,她说:“带的钱不多,先收下这些,星期一一定让孩子先复课,我会发动大家来帮助你们渡过难关。”

郑州的王晨旭小朋友向爸爸要了100元钱,送给明浩。孩子们也纷纷把新书包、字典、新书和自己的零食、玩具给小哥哥留下,不一会儿,这些礼物堆满了木板床。



▲王明浩抱着腿坐在床上,低着头一声不吭,“随手送书乡·河南行动”负责人赵雨虹决定,发动大家帮孩子重新回到学校。

孩子的感受让人心酸

昨日,在赵雨虹的微博上,从杞县回来的孩子们,发上自己写的日记和感受。

王晨旭写道:“我还kan见mei有爸爸ye上不qi学的da ge ge,爸爸gei da ge ge 100元,rang它(他)买文ju.我xi wang geng多人 bang 住它(他)们。”

赵子宇小朋友写道:“今年这个六一最难忘,我今后会和爸妈一起多帮助困难的小伙伴们!”

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费